

SUSCRIPCIONES.

PAGO ANTICIPADO.

Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—trimes-
tre 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.—Extran-
jero 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe
anuncios y reclamos la Administracion

NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy, en la Admi-
nistracion calle de San Lorenzo n.º 11.
Imprenta, á donde se dirigirá toda la
correspondencia.

NUMEROS ATRASADOS 25 CÉNTIMOS.

Año VIII.

REDACCION,
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Mártes 15 de Setiembre de 1885.

ADMINISTRACION.
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2.274

Se ha establecido en esta ciudad de Alcoy, Ma-
ría Teresa Orquin y Gras, Profesora en Par-
tos. Vive en la calle de la Escuela núm. 2, 2.º.

Bazar de Muebles.

6. San Nicolás 6.

Se acaba de recibir un completísimo surtido
de camas de hierro inglesas, muy elegantes y
sólidas y con gran baratura en precios.

Hay tambien muebles de todas clases con ar-
reglo á los últimos modelos, recomendables por
su buen gusto, solidez y baratura.

Bazar de Muebles.

6. San Nicolás 6.

Se arrienda

un edificio en la partida del Salt titulado molino
del "Medio", con 1 1/2 de agua del manantial
con 48 palmos de salto y con todos los artefactos
de maquina de cardar lana, batanes y perchas
Para las condiciones darán razon en la calle
del Tap num. 10. Cristóbal Mataix hijo.

Cuestiones jurídicas.

IV.

Funda nuestro aludido disidente su parecer,
en los participios pasivos, *propuestas* y *persegui-*
das, que emplea el citado artículo 3.º, suponiendo
que el buen criterio deduce que los Tribunales
de lo criminal *únicamente* son competentes
para resolver las cuestiones prejudiciales, cuando
en el sumario medie la concurrencia simultánea
de la proposición de ellas y la existencia de un
delito sobre el cual *se haya incoado ya causa cri-*
iminal, que á eso, añade, *equivale* la frase *hechos*
perseguidos.

Dado que el buen sentido mismo aconseja
que la proposición de tales cuestiones prejudi-
ciales debe hacerse al Tribunal competente para
conocer y resolver sobre ellas en la oportunidad
debidamente, ó sea en el escrito de calificación con sus
conclusiones, una vez abierto el juicio oral y se-
gun lo que arroje el sumario, sin necesidad acaso
mas que de cualquier modo y en cualquier estado
se haga iniciación tan solo al Juez instructor, la
demas argumentación no pasa de ser una pura y
vana palabrería, porque lo mismo da que la in-
strucción sumarial se haya incoado, ya sobre un
hecho constitutivo de delito, que el que sobre el
propio hecho se presente una denuncia ó que-
rela para la apertura del sumario y su persecu-
ción.

Como dilucidado en nuestras observaciones
sobre el 2.º y 3.º problemas, haremos caso omiso
de otro fundamento de nuestro contrario en opi-
nión, ó sea de que el procedimiento criminal en
materia de quiebras no tiene lugar hasta tanto
que por el Juzgado de 1.ª instancia no se decreta
la fraudulencia en la pieza 3.ª de un concurso ó
en la 5.ª de una quiebra.

Pero lo singularísimo del parecer de nuestro
opponente es el calificar el decreto, en que un Juez
de 1.ª instancia declara fraudulentos un concurso
ó una quiebra de cuestion determinante de la
culpabilidad ó inocencia, confundiendo así los
terminos de las disposiciones de los artículos
3.º y 4.º de la vigente Ley de Enjuiciamiento
criminal.

Sobretal particularidad solo encargaremos una
breve meditación, con el laudable fin de ver
si despues de ella se vislumbra una inmensa di-
ferencia en la cuestiones civiles prejudiciales, á
que se refiere el artículo 3.º, y las cuestiones
civiles prejudiciales á que alude el
artículo 4.º, y si las primeras hacen relacion á los hechos
de *culpabilidad* y las segundas á las personas
de *culpabilidad* ó inocencia, para evitar por
estas últimas errores judiciales que desgraciada-
mente no son raros y siempre sí de fatalísimas
consecuencias.

Y aquí hacemos punto para concluir en otro
numero nuestra tarea con un ejemplo que pondrá
de relieve la procedencia y aplicabilidad
de la doctrina que sustentamos y acabamos de
exponer.

Alcoy y su region.

Desde hoy 15 hasta fines de Noviembre se
admitirá en la administracion de Hacienda de la
ciudad el cupón de la deuda perpétua del 4
por 100 que vence en 1.º de Octubre. Sin limita-
ción de tiempo se admitirán las inscripciones no-
tas de las deudas del 4 por 100.

En el próximo pasado domingo ingresaron en
la Caja de Ahorros de esta ciudad pesetas 3254
en las inscripciones, de las cuales son nuevas 2

y se han satisfecho pesetas 3085'39 á solicitud
de 10 imponentes, 4 de ellos por saldo.

Por la capitania general de este distrito mi-
litar se ha comunicado haber dispuesto el mini-
stro de la Guerra que los alumnos de las conferen-
cias de oficiales, escuela central de tiro, academi-
as militares y preparatorias, se presenten en
ellas el 25 del corriente y que los de nueva en-
trada de la general le verifiquen antes, aún quan-
do no reciban aviso de sus gefes.

Ayer se presentó en nuestra redaccion José
Cortés Payá, vecino de Ibi, rogándonos hiciera-
mos público ciertos atropellos de que decia ha-
ber sido victima en dicho pueblo.

Dias pasados, al presentarse en Ibi el citado
Cortés, se le manifestó que no podia permanecer
en el pueblo. Como el Cortés tiene en este su fa-
milia, hizo observar los perjuicios que tal dispo-
sición le causaban, pues ademas de encontrarse
fuera de su casa, sin poderse dedicar á sus ocupa-
ciones y separado de su familia, tenia que vivir
en poblacion extraña, haciendo gastos que no le
consentia su modesta posición; que si se le consi-
deraba peligroso, debia sugetarse á una ins-
peccion facultativa y si de ella resultaba sano,
procedia que se le dejase penetrar en el pueblo.
Accedió el alcalde á la petición del Cortés, y fué
inspeccionado por el médico Sr. Rodriguez, el
cual le estendió una certificación, que hemos vi-
sto, en que se consigna que el Cortés no tenía el
estado fisiológico. Por esta certificación se cobró al
interesado siete pesetas cincuenta céntimos, ha-
biendonos puesto tambien de manifiesto el intere-
sado el recibo de dicha cantidad, estendido en un
pedazo de papel y autorizado con la firma del ci-
tado Sr. Rodriguez, médico de Ibi.

A pesar de la certificación citada, ó mejor di-
cho, á consecuencia de ella, el Cortés tuvo que re-
gresar á esta ciudad, presentándose ayer mañana,
acompañado de un individuo de la guardia civil,
al médico Sr. Gomez, á fin de que certificase so-
bre su salud. Este médico le encontró sano y
bueno, no certificando, segun decia el interesado,
sin duda para no ponerse en contradicción con el
facultativo de la vecina poblacion, donde por lo
visto aun impera el pánico, no obstante encontrar-
se totalmente limpias de la epidemia la casi to-
talidad de las poblaciones de la provincia, pero
le aconsejó aquel que diese conocimiento de los
hechos á las autoridades y á los periódicos pa-
ra su publicidad, como así lo ha hecho el Cor-
tés.

Ademas, no se permitió al Cortés comunicar-
se con su mujer, á fin de que esta le entregara
algun dinero, amenazándole con hacerle pasar una
cuarentena completa á él y su familia si verifica-
ba aquello.

Antes de estos hechos parece que el repetido
Cortés se presentó en la poblacion de Ibi, tenien-
do que salir de ella mas que de prisa, á conse-
cuencia de ciertas amenazas.

No sabemos si los hechos referidos son cier-
tos, pero si lo fueran, consideramos absurdo que
continúe todavia en Ibi el desastroso sistema de
los acordonamientos. A las autoridades civiles
superiores y á las judiciales toca averiguarlo, y
en su caso, si corresponde, imponer correctivo á
tales abusos.

El alcalde de las cárceles de Játiva recomien-
da á la clemencia de la superioridad cuatro presos
que desde el principio de la epidemia se ofrecie-
ron á cuidar á los coléricos, cuyo servicio han
prestado hasta que desapareció la epidemia.

Segun parece, la cuestion de consumos ofre-
ce algunas dificultades en esta ciudad. Al es-
tablecerse la nueva forma de recaudacion por
el Estado, dejaron de exigirse derechos á la le-
che y el trigo, no obstante estar incluidos estos
articulos en las nuevas tarifas. Hoy se trata, co-
mo no puede menos, de hacerse cumplir la ley
y hemos oido que los interesados oponen alguna
resistencia al pago de derechos, y aun se ha di-
cho que el señor alcalde ha celebrado algunas
conferencias con el administrador y visitador
del impuesto, á fin de arreglar el asunto.

Con bastante retraso hemos recibido una car-
ta de nuestro corresponsal en la villa de Agres,
en la que nos manifiesta que sobre las diez de
la noche del día 7 del actual se declaró un vo-
raz incendio en una casa de un vecino del pue-
blo, tomando el fuego gran incremento y siendo
imposible dominarlo hasta las dos de la madru-
gada.

La autoridad civil se presentó en los prime-
ros momentos y á su actitud y acertadas dispo-
siciones, se debió que el incendio no se propa-
gase á las casas contiguas, una de las cuales
es la de la Alcaldía.

El fuego, por lo que se dice y se vió, empezó
por la tarde, siendo lo original que el dueño de
la casa no permitiera la entrada á los primeros

que acudieron á sofocar el incendio, dando lugar
á que este dominase todo el edificio con mucha
fuerza.

Esta actitud del dueño de la casa incendiada,
constituye un misterio, que hubiera quizas podi-
do averiguarse, si las autoridades judiciales,
cumpliendo con su deber, hubieran instruido las
debidas diligencias en los primeros momentos,
pero por lo visto dichas autoridades entienden de
otra manera los deberes de su cargo, dado que
en corto intervalo de tiempo han ocurrido dos
casos en que han debido trabajar de oficio, estan-
do en el primero ausentes y no haciendo nada en
el segundo.

Es de esperar que el señor Juez del partido
haga entender á sus subalternos el cumplimiento
de los deberes que su delicado cargo les impone,
si es que se quiere conservar el prestigio de la
justicia en el pueblo de Agres.

En vista de las inmejorables condiciones sani-
tarias que tanto en Villena como en los demas
pueblos de la provincia se observan, por la de-
saparicion total de la epidemia colérica, el ayun-
tamiento de dicha ciudad ha acordado que en los
días 24, 25, 26, 27 y 28 se celebren fiestas á
Nuestra Señora de la Virtudes, patrona de la po-
blacion, y el 29 y 30 del mismo y 1, 2, 3 y 4 de
Octubre, ó sea en su época ordinaria, tenga lu-
gar la celebracion de la acreditada feria.

Con la desaparicion de la epidemia colérica
de los pueblos de estas provincias valencianas,
van abriéndose los establecimientos balnearios
que en ellas existen, y pueden los enfermos bus-
car algun alivio á sus dolencias. Los propietarios
de las aguas sulfurosas de Benimarfull, no
pensaban abrir el establecimiento en esta segunda
temporada, pero son tantas las cartas que han
recibido de familias que desean utilizar sus
aguas, que se han decidido á abrir dichos baños,
en los que ya hay bastante gente deseosa de dis-
frutar, ademas de las virtudes de sus aguas, de
las delicias de aquel encantador valle, uno de
los mas pintorescos de nuestra provincia.

Caridad para los pobres de Alcoy!

Suscripcion general reintegrable en la parte
que deje de invertirse.

	Reales.
Suma anterior	324,240'80
D. Antonio Perez Gisbert	34
" José Gisbert Aracil	60
Rambal baja de Riquer	58
Total	324,392'80

A consecuencia de la cuestion de consumos,
á que en otro suelto nos referimos, anteayer hubo
en esta ciudad una huelga de los proveedores de
leche. Muchas personas que tienen necesidad de
usar dicho artículo de primera necesidad, al-
gunas de ellas para amamantar á niños de pecho,
acudieron, segun noticias, al alcalde, el que lla-
mó á los referidos proveedores de leche y parece
que les amonestó por su conducta.

Este asunto promete hacer bastante ruido por
lo que se vé.

Estaremos á la mira.

Comunicado.

Alcoy 14 de Setiembre de 1885.

Sr. Director de EL SERPIS.

Muy Sr. mio: con esta fecha dirijo á *El Eco*
de Alcoy el siguiente comunicado, que agradeceré
inserte en sus ilustradas columnas.

Alcoy 14 de Setiembre 1885.

Muy Sr. mio: apreciará la insercion de la si-
guiente explicacion en el periódico que V. di-
rige su affm. S. S. Q. S. M. B.

Ambrosio Nicolis Verdú.

No me sorprenden las incalificables líneas que
aparecen hoy en el periódico de su direccion, con
motivo del incidente ocurrido el domingo por la
mañana, al pasar el Rosario por la plazuela de
San Jorge, por que el lenguaje es castizamente
meztillo propio de V.; y tomo acta de ello, por que
me creo aludido en unas, ya quen en otras indeco-
rosas afirmaciones del suelto. De estas, mas de-
cente, mas caballero, no me ocuparé ante los lec-
tores de todas edades y sexos de *El Eco*; pediré
á V. explicaciones particularmente.

De aquellas voy á hacerme cargo.
No soy propagandista y espero que pruebe V.
su afirmacion calumniosa de que yo propago doc-
trinas deletéreas.

Paso por alto lo de Murcia, donde no creo
haber hecho mas que dar gusto á mis sentimientos,
que ridiculiza V. porque no los comprende, sien-
do verdadera lástima que se ponga al frente de
un periódico que se dice defensor de los intere-
ses morales, persona que se burla de la práctica,
de una de las obras de caridad, por mas que este
calificativo sea gratuito y se lo haya negado des-
de el púlpito cierto bien aconsejado sacerdote.

Y viniendo al principal objeto del asunto,
debo decir que me descubrí al pasar por delante
de la la imágen del Redentor, poniéndome luego
el sombrero por tomar distinto camino y no ver
mas objetos dignos de mi veneracion; por manera
que si arriba hemos visto que se burla V. de las
obras humanitarias que, practíquelas quien quiera,
siempre son dignas de alabanza, ahora vemos
que, tal vez por confusion de términos en la refe-
rencia, se burla V. tambien de la verdad, ba-
ciendo un relato inexacto.

¡Qué me amonestaron con esquisita delicade-
za...! *Despues de haberme cubierto, como he dicho*,
perdieron el tiempo con la escitacion, porque no
habia motivo para ello, y perdieron, ademas, la
delicadeza esquisita que, dicho sea de paso, es
lástima no se la encontrase V. para poderla em-
plear al dar cuenta de este hecho y de otros mu-
chos.

Desde Alicante.

14 Setiembre 1885.

El estado sanitario.

La salud pública ha mejorado por mo-
do extraordinario y puede decirse que es casi comple-
tamente satisfactoria, dado que apenas ofrecen
importancia los poquíssimos casos de cólera que
se registran y de los que solo alguno que otro
ofrece caracteres de gravedad.

La confianza, merced á las buenas noticias
sanitarias, vá renaciendo y apenas se notan ya
los efectos del pánico que produjo en los prime-
ros momentos una dispersion general, ó poco me-
nos, y como consecuencia de ella el cierre de mu-
chas tiendas y la paralización de los negocios.
La normalidad se restablece y las muchas fami-
lias que regresan, contribuyen á devolver su
aspecto ordinario á la ciudad y á los paseos su
peculiar animacion, principal de los muchos atrac-
tivos que poseen.

Dentro de breves dias, de seguir así las cosas,
quedarán solo sobre la capital, como sombras de
un mal sueño, los recuerdos tristes de la cala-
midad pasada, y cuyas victimas se cuentan por
centenares.

El puerto.

Poco á poco tambien vá recobrando el puerto
la animacion, que es parte principalísima de la
vida de este pueblo. En los momentos que es-
cribo (10 de la mañana) está entrando gallarda-
mente un vapor austriaco de gran porte que se
dirije al contramuelle, señal de que debe condu-
cir piperio para el envase de vinos.

Fuera de puerto, en bahía, hay anclados y
pasando la cuarentena de observacion, otros dos
vapores, y dentro amarrados á los muelles, he
contado hasta cinco vapores mercantes, ademas
de regular número de embarcaciones menores y
de los buques de guerra goleta "Caridad," y ca-
ñonero "Ebro."

De interés para los vinicultores.

Segun me acaban de participar, varias casas
de esta, han recibido estos dias despachos tele-
gráficos de Francia que anuncian la casi comple-
ta pérdida de la cosecha de vino en la vecina Re-
pública; y como consecuencia de ello, en dichos
despachos se transmiten órdenes para el acapara-
miento de vinos en gran escala. La noticia debe
ser exacta, pues todos los buques que llegan vien-
en cargados de envases vacíos y ademas hay sobre
el muelle un número inmenso de pipas, lo
que demuestra que el mercado de vinos estará
sumamente animado.

Conviene, por tanto, que estén sobre aviso los
cosecheros y ya que se les presenta ocasion de
hacer un buen negocio, no desperdicien la coyun-
tura y logren ver de algun modo compensadas las
inmensas pérdidas que sufrieron en el pasado
año.

Los huidos.

Entre las muchas personas de significacion,
algunas de las cuales egercen cargos públicos,
que han abandonado la capital, ha producido el
peor efecto la ausencia de los médicos D. Vicente
Navarro, D. Evaristo Manero y D. José San-
chiz Rico; el primero desempeña el cargo de cir-
ujano del Hospital provincial de San Juan de
Dios, circunstancia que hace mas censurable el
abandono de su puesto. Dichos facultativos, lejos
de imitar la abnegacion de sus compañeros, hu-
yeron de la poblacion en los primeros momentos
de la invasion y no han regresado aun. Es, pues,
mas que justificado el mal efecto causado por
semejante conducta, en el vecindario, y sobrado
fundadas las censuras que sobre sí se atraen di-
chos facultativos.

Funcionario público.

Mañana saldrá para esa ciudad el nuevo Ad-
ministrador de Consumos D. Enrique Jerez Per-
chet, persona de quien tengo las mejores noticias.
Es hermano del distinguido literato de los mis-
mos apellidos, D. Augusto, director del importan-
te diario andaluz, "El Avisador Malagueño."

De otras noticias que puedo transmitir á los
lectores de EL SERPIS, me ocuparé mañana.
JACQUES.

En frente de Europa.

La explosión de simpatía por esta enristecida tierra de España, ha sido inmensa en toda Europa. Nuestra posición en el mundo sería a ser la de un gigante rendido; se nos creía muertos ó cuando menos á punto de morir.

Estas grandiosas manifestaciones en que el patriotismo se ha revelado con imponente empuje, nos han redimido de muchas culpas y han vuelto á dar brillo á nuestros enmohecidos escudos.

No hay que nombrar á Francia. En Francia el ¡Viva España! toma carta de naturaleza, y el patriota francés lo repite con el mismo entusiasmo con que grita ¡Viva Francia!

En Inglaterra, no bien conocidas las manifestaciones españolas, la opinión experimentó en pocas horas cambio halagüeño para nosotros. El Cancellero no ha tenido, no tiene á su lado en el conflicto un solo periódico, una sola simpatía en Inglaterra.

En Italia se nos saluda con amistad fervorosa.

En Bélgica, el más alto representante de la prensa nacional La Independencia, escribe como un periódico español.

Nuestro hermano Portugal, ¡qué palabras! ¡Qué consuelos! ¡Qué promesas!—En Lisboa se debate la cuestión con el mismo ardor que en Madrid, y los diarios de todos los partidos nos dicen en nombre del viejo y honrado Portugal:—¡Adelante! Portugal va con su sangre y va con la justicia.

¿Quién, en suma, pudiera imaginar movimiento parecido?

Pero...

Desgraciadamente, en tiempos conservadores ha de haber siempre un pero hasta en asuntos que sólo tocan á la patria.

Ese pero es la desconfianza que se mezcla á los entusiasmos de Europa—y esa desconfianza es el resultado del dualismo existente en España entre el país y el Gobierno.

El país recaba la alta consideración, el cariño de Europa...

Pero el Gobierno ¡ah! da pena leer lo que se escribe en todas esas naciones...

Ya es el Times quien dice, recordando lo que ocurrió al romperse el modus vivendi, y lo que ahora acontece con la cuestión de las Carolinas:

«Ambos incidentes revelan marcada tendencia de parte de España á recurrir á argucias, á prescindir de hechos patentes, á aducir pretensiones absurdas, y en general á obrar con obstinación y con el género de astucia que suelen poner en juego los pequeños.»

Ya es la prensa portuguesa la que se lamenta de que haya habido un Gobierno español capaz de asistir á la depredación del Congo realizada únicamente en Berlín, donde toda una Asamblea de poderosos reuníanse con el único propósito de despojar á un pueblo glorioso, debilitado por haber dado su sangre al mundo entero.

Ya es Italia la que también por medio de su prensa exclama: ¡Lástima de España! su valor, su heroísmo, sus infortunios, su sangre y su historia merecen el voto, más que el voto, á ser necesario merecería los sacrificios de Italia... Pero ¿quién se entiende con España teniendo que entenderse antes con un Gobierno que amenaza nuestra nacionalidad por el órgano de sus principales ministros?

¿Cómo establecer amistades generosas con quien no ahora ingerencia contraria á nuestra política, aunque luego se valga de subterfugios, distingos y arremetimientos tan ineficaces como tardíos?

Y Francia á su vez, en la hora de cariño por nuestro país, no olvida tampoco, no puede olvidar, que un Ministro español, precisamente el encargado de las relaciones exteriores, no se reusó un día en pleno Parlamento y en pleno banco azul de hacer rudos epigramas á costa de todo un jefe de Estado amigo, á costa del Presidente de la República francesa.

¿Lo dudan los conservadores? Lean la prensa extranjera, pregunté á sus diplomáticos.

No debe irse el Gobierno como peligroso á la paz interior.

Debe irse porque es un obstáculo á la paz con todo el mundo, y á la buena amistad que de hoy en adelante necesitamos recabar como nunca de los pueblos de Europa.

No, no podremos tener política exterior mientras esta nación tenga una herida de un Gobierno que todavía no ha desmentido á Mancini, cuando para mengua nuestra exclamaba: «Con un Gobierno que cuando llega el Nuncio se pone la escarapela blanca, y cuando llegamos nosotros se pone la escarapela tricolor, lo mejor es no ofender ni ofenderse, lo mejor es no tratar.»

Mr. Cánovas.

Un periódico extranjero llegado ayer, L'Aspid, en donde anduvo la mano de Jerónimo Paturot, publica un artículo en forma de carta, que por lo osado, lo provocativo, no creemos que sea del Sr. Vallejo Miranda, por más que el papel indique que está en relaciones con uno que dice los papas de Mr. Cánovas, y esto es para vacilar...

Sin comentarios publicamos algunos de los párrafos, para ver á donde llega el endiosamiento. «Mr. Cánovas es seguramente el más grande de los hombres conocidos y por conocer. Su nacimiento fué anunciado por prodigios y trastornos de la naturaleza. Las abejas libran en su boca como en la de Virgilio; hubo terremotos, una epidemia, y nació el más excelso de los mortales.»

No se parece ni se pareció nunca á nadie. Sus ojos miran á lados opuestos como para indicar que nada se le escapa. Tiene un hombre un metro más alto que el

otro, significando que desde niño despreció la simetría. Su cara pone espanto (apreux), como dando á entender que nadie debe atreverse á mirarlo. Era un fenómeno. El protagonista del cuento de Poé, hubiera quedado enfundado (enfonce) á haberlo visto.

Se aficionó desde niño á ser amo, y á no tolerar que nadie pensara distinto que él. Pasante de una escuela, todos los chicos hubieron de ceccear, y dos ó tres murieron estrangulados ó quedaron mutiladísimos por negarse á ello.

He visto á dos de estos niños ya hombres, Mrs. Frontaura y Moyano, y quedé horrorizado; tal era el aspecto que presentaban. Cánovas los ha indemnizado con grandes destinos.

Dejó á la literatura é inventó una lengua para él solo, en la que cantó sus innumerables amos y lances. Un crítico rabioso, Mr. Val-bona, dice que no están sus sonetos en castellano, ni tienen sentido común; pero este es su principal mérito, porque Mr. Cánovas despreció siempre lo común y los idiomas que hicieron otros.

Hombre político de gran fortuna, buscó siempre el modo de vivir mejor, cosa también poco común en España, é inventó una teoría para cada situación en que se hallaba.

Jefe por fin, rodeó de lo más grande y más excelso del país. Romero, un verdadero ateniense, está-dista profundo, que conoce todos los idiomas de Europa. Sus obras sobre filosofía é historia sirven de texto en las escuelas. Corbalan, émulo de los Layard y Champollion, erudito ánisimo, un griego del tiempo de Pericles trasladado á estos climas. Tejada de Valosin, le beau Narciso de la Andalucía. (Si, andalouse qu'une sardina, dice el texto) legislador peritísimo, inteligencia centipéda, uno de los más asiduos redactores de La Correspondencia. Las colonias en sus manos son nuevos Perú. Enemigo de los empréstitos M. del Pazzo, diplomático bien conocido, que ha hecho de España centro de alianzas europeas, es el moderno Caton por la severidad de sus principios.

M. Quesada feld-marschal de todos los ejércitos nacionales Achilles de la belle Helene (frase difícil de traducir) vencedor de los moros, es tan económico, que en tiempos de paz dirige un taller de sastrería.

Rodeado de estos hombres Cánovas ha transformado á su país.

Los pobres se han hecho ricos. Madrid es una villa en donde todo abunda; M. Bosch, dictador terrible, ha abierto calles, construido barrios y ha conseguido que las duquesas y grandes señores regalen de cuando en cuando 83.000 duros á la caja municipal.

Con sus talentos M. Cánovas lo puede todo. Hoy se dedica á la política colonial y arebata vastos territorios á todas las potencias. Se ha burlado de Bismarck, y sus alianzas le permiten dominar á Europa.

Hoy se contenta con ser presidente del Consejo y monstruo (cargo el más honorífico de España); pero se habla de que piensa en el imperio universal, y como piense, Europa está seriamente amenazada...

No copiamos más, porque esto es ya escandaloso. No bastan los elogios que á diario se da el Sr. Cánovas en los importantes periódicos El Andorrano y L'Echo de Monaco, y se granjea el Aspid para que inserte tan disparatados elogios.

Entre paréntesis.

Noticia de La Correspondencia: «Ayer tarde celebraron una conferencia los señores Albacete y ministro de Ultramar. Se dijo que para tratar del empréstito de Cuba.»

«Para auxiliar al ministro en la determinación de las condiciones para un concurso, ó para hacer desde luego proposiciones?»

Porque no es lo mismo. Ya que se trata de remendar las cajas de Ultramar, que ese remiendo sea bueno.

No vaya á resultar peor el remedio que la enfermedad.

Desgracia muy de temer, atendiendo á las facultades del médico de cabecera, galeno de la clase de quintos.

El corresponsal del Times en Madrid, ha teleografiado á su periódico lo siguiente:

«Al verizada la bandera alemana, el gobernador de las Carolinas, Capriles, hucó al comandante alemán que estaba quieto en la costa, y lo acusó de haber cometido un acto de piratería y de haber contravenido á las leyes de relaciones entre los países que las sostienen amistosas y pacíficas. A esto Herr Von Herman, el comandante en cuestión, contestó que él había solo cumplido exactamente las órdenes de su Gobierno. El altercado llegó á tomar proporciones, y hubiera acabado en reyerta si el comandante alemán no se retiró á su buque.»

El gobernador se trasladó á bordo del San Quintín, y pidió al comandante del buque español que hiciera fuego sobre el buque alemán. El Sr. España, capitán del San Quintín, se negó á hacerlo por ser contrario á las órdenes terminantes que había recibido del gobernador general de Filipinas para evitar un conflicto. El Sr. Capriles dijo entonces que él asumía solo toda la responsabilidad. Como el capitán España se negaba también á pesar de esto, Capriles ordenó á los oficiales y á la tripulación que hicieran fuego. A esto el capitán contestó tirando de revolver, y diciendo que dispararía sobre cualquiera que obedeciera ó secundara esta orden. Como el Sr. Capriles ordenara otra vez á la gente que hiciera fuego, el capitán España disparó contra él, hiriéndole el tiro en el hombro y haciéndole caer entre ruidos. El capitán España llevó al Sr. Capriles prisionero á Manila, donde está sujeto á un proceso.»

«Sabía eso el Gobierno cuando lanzó al público la noticia en seco del abandono de Yap por nuestros marinos?»

¡Valiente Gobierno!

Primer efecto del libro blanco.

La prensa berlina vuelve á cultivar la nota desdénosa.

Y anima al canceller para que no se bata en retirada. Continuamos sospechando que el libro blanco pondrá verde al gobierno del monstruo.

Lo que se sabe, según El Noticiero:

«Es preciso, pues, poner en claro el estado de este asunto, en el cual ha terminado por completo la cuestión de violencia, de peligro y de desdoro para España, puesto que el imperio alemán ha declarado nulo todo lo hecho en las Carolinas por su buque, quedando todo como si no hubiera sucedido nada.»

¿Se sabe eso?»

¿En dónde se ha publicado la nota oficial de Alemania?»

En el cosmos.

O en el limbo, que es en donde viven los conservadores.

Y continúa el mismo Noticiero: «Pero ahora de un modo digno para nosotros y amistoso, han comenzado las negociaciones diplomáticas para recabar oficialmente de Alemania el reconocimiento de nuestros derechos sobre aquellas islas.»

«Digno y amistoso para los mini-teriales?»

No hay que confundir al país con el Gobierno.

Y suma y sigue:

«Este es, pues, el estado de la cuestión, que con ser muy satisfactorio, no es que esté absolutamente terminado; porque unas negociaciones diplomáticas sobre asunto de tal entidad, ni se llevan con la ligereza que exige nuestro carácter meridional que todo lo dá por hecho ó por deshecho en un momento, ni se zanjan de una plumada.»

Lo que traducido quiere decir: «Aun tenemos festín presupuestivo para mucho tiempo.»

«¿Cuándo dejarán los conservadores de pensar con el estómago!»

Desaparece La Integridad de la Patria. No nos sorprende. Están en el peder los conservadores.

Otra carta de Berlín y una de Roma.

Le Figaro, de París, periódico del cual tomábamos ayer una carta fechada en Berlín y relacionada con el conflicto hispano germánico, publica en el número último que hemos recibido otra correspondencia que bien puede ser considerada como continuación de la primera.

El asunto principalísimo de esta otra carta es la nota cancellesca enviada al conde de Solms. La reproducimos sin comentarios, pero dejándole los que formula el corresponsal de Le Figaro que en esta ocasión aparece muy imparcial. Dejemos la palabra al autor de la carta.

La nota dice textualmente: «Creíase que esos grupos de islas no eran de la pertenencia de nadie, y como desde hace mucho tiempo existen en ellas establecimientos comerciales alemanes, cosa que no sucedería si dichas islas formarían parte de los dominios coloniales de España, los jefes de aquellos establecimientos rogaron al Gobierno alemán que colocara las islas bajo el protectorado del imperio.»

«¿Qué razonamientos! exclama el corresponsal berlinés del diario de París, y añade la nota: «Esos comerciantes no se hubieran establecido en las referidas islas si hubieran creído posible verlas reclamadas como posesiones españolas.»

«Como si no hubiera comerciantes alemanes en Manila que no se han quejado de España jamás! ¿Es acaso necesario que porque un mercader alemán se establezca en cualquier parte, el pedazo de tierra por él elegido se convierta en colonia de Alemania?»

Verdaderamente el Sr. de Bismarck nos tenía habituados á una lógica mejor.

Después de algunas argucias por el estilo viene la escusa en todo su candor: «El Gobierno alemán, dice la nota, hubiera rechazado inmediatamente las proposiciones de sus súbditos á poder imaginar que España tenía derecho sobre esas islas ó que tenía siquiera pretensiones en ese sentido.»

«Pero no existía base alguna en que fundar semejante suposición. No había en aquellas islas ningún signo material que indicara que alguna nación extranjera ejerciese allí derechos de soberanía; hasta el año presente, ninguna potencia ha ejercido ni reivindicado el ejercicio de los derechos de soberanía.»

«Finalmente el Sr. de Bismarck se apoya para sostener su tesis, en que el Gobierno alemán no ha recibido notificación oficial de España acerca de la toma de posesión efectiva de aquellas islas. Por lo tanto, añade la nota con la mayor candidez, la cancellería estaba en su derecho considerando que las islas Carolinas no tenían dueño.»

«Siempre el mismo sistema.—Estas islas no son de nadie, pues me quedo con ellas!—Usted perdona, son mías.—Entonces consérvelas usted.»

«Esa es toda la teoría del cancelier. Si España no notificó la toma de posesión de las Carolinas, es porque considerando que le pertenecen desde hace tres siglos y medio, supuso que ha habido tiempo de que el Sr. Bismarck se enterase de ello.»

Al final de la nota, enviada hace ocho días por conducto del Conde de Solms, el Sr. Eldrayen que estaba en la Granja, el Canceller propone someter la cuestión á un arbitraje si las negociaciones no dieran por resultado una inteligencia directa.

«De todos modos concede á España el derecho de ejercer soberanía en las Carolinas hasta que terminen las negociaciones.»

La carta de Roma á que hemos aludido en el epígrafe de estas líneas, es del corresponsal que en la capital de Italia tiene el acreditado periódico L'Independence Belga y contiene una declaración que nos importa reproducir.

Dice así: «No necesito asegurar que las últimas noticias de Madrid han producido aquí honda sensación. La conducta observada por Bismarck con España debe servir de gran enseñanza para los que sepan aprovechar la lección. Los ministros del Rey D. Alfonso creyeron, como los del Rey Humberto, hacer la felicidad de su país aceptando un papel más ó menos franco en las combinaciones diplomáticas del gran Canceller; pero habrán visto que todo eso no lo pone á uno al abrigo de ciertas desagradables aventuras y que aquellos á quienes se supone débiles no tienen nada que ganar con la amistad de los que se creen fuertes. Muchos políticos italianos se habrán dicho al leer los últimos telegramas: «¿Quién sabe si debemos poner las barbas á remojar?»

Estos temores no provocarán aquí, mucho me lo temo, un movimiento muy acentuado de solidaridad, porque las tendencias ultramontanas del ministerio español, han creado patente antagonismo entre ambos horizontes. «Mientras el Sr. Cánovas del Castillo esté en el poder, una política abiertamente favorable á España, sería en Italia muy impopular, é ménos que el jefe del ministerio madrileño no se arrepintiese de sus pasados errores y desautorizara las veleidades clericales de su compañero, Sr. Pidal.»

L'Independence Belga debe la justa reputación de que goza en Europa, á la imparcialidad con que sus corresponsales recogen las impresiones en los países desde donde escriben. Se trata, pues, de una opinión autorizada.

De todas partes

Lo que cuesta una guerra.

En los periódicos ingleses leemos interesantes perplejones relativos á la última campaña franco-china y á sus consecuencias.

Con haber sido aquella una guerra, que pedí mos

llamar de segundo orden, son verdaderamente desconcertadores los datos que á continuación transcribimos para que nuestros lectores mediten sobre ellos.

En los diferentes hospitales franceses establecidos en el Tonkin y en Annam, hay actualmente tres mil soldados enfermos; en el Tonkin, en Formosa, en Metson, son innumerables las tumbas abiertas desde el principio de la guerra, porque la mortandad ha sido extraordinaria entre los franceses. La pérdida total asciende á 15.000 hombres entre muertos á consecuencia de heridas, por enfermedad y por efecto del clima, mientras que las pérdidas pecuniarias pueden calcularse en setenta millones de taels que subían á los ciento con los gastos que ocasiona ahora la ocupación del Tonkin, de Annam y de la frontera china, con su consecuencia obligada de armamento y construcción de fortificaciones.

Para China, la guerra ha sido aún más cara. Los gastos de ella ascienden á 150 millones de taels y á 100.000 hombres entre heridos y muertos de arma ó de enfermedad.

Y además, desde el punto de vista político, la situación de China está preñada de dificultades por las intrigas de Rusia con respecto á Corea y el estallido de una terrible conspiración mahometana en Kausu.

El alfabeto latino en el Japon.

La Gaceta del Japon dice que en aquel país va haciendo grandes progresos la idea de escribir con caracteres latinos.

La Sociedad de Física y Matemáticas de Tokio, ha resuelto publicar la parte oficial de sus estados de cuentas y las actas de sus sesiones en caracteres latinos, dejando provisionalmente á los autores el derecho de imprimir sus obras en japonés ó en una lengua europea.

Añade el periódico nombrado, que la Sociedad de Química estaba á punto de tomar el mismo acuerdo.

Varios diarios católicos japoneses publican la mitad de sus artículos con esos caracteres, por lo cual es de suponer que bien pronto se habrá generalizado en todo el Japon el uso del alfabeto latino.

Un matrimonio feliz.

Nuestros lectores saben que el Príncipe Waldemar de Dinamarca y la Princesa Maria de Orleans van á contraer matrimonio. Los augustos desposados eran parientes lejanos y de diferentes religiones. La dispensa para contraer matrimonio ha costado, según un diario de Londres que tenemos á la vista, la friolera de 125.000 pesetas. La principal condición impuesta por la curia romana, es que los hijos varones que nazcan del matrimonio sean educados en la religión protestante y las hembras en las creencias del Catolicismo.

La novia cuenta con una renta de 87.500 pesetas próximamente. Su dote consiste en una pensión de 100.000 hasta que herede la cuantiosísima fortuna que le corresponde por parte de su padre y de su tía, la Princesa de Joinville.

El Rey de Dinamarca ha regalado al joven matrimonio, como residencia de verano, el magnífico castillo de Sorgenfri.

Notas científicas.

Un corresponsal de la Academia de Ciencias de París da cuenta á aquel Centro de la aparición de una enfermedad que está produciendo verdaderos estragos en las viñas de Ohio y del Missisipi (Estados Unidos), á la cual se ha dado el nombre de Podredumbre negra. Un viñedo, en el cual se había presentado atacando algunas vidas allá á mediados de Julio, ha sido invadido con tal rapidez que á estas fechas están muertas por completo todas las vidas que lo forman.

El Obispo de Pamiers ha observado que las corrientes de aire producidas por la rotación de una esfera idénticas á las que se observan con la superficie de la tierra, de donde deduce que todas las grandes corrientes pueden explicarse simplemente por la rotación del globo terráqueo.

M. Lajoie, de Reims (Francia), ha descubierto el 31 del pasado Agosto una condensación luminosa que se distinguió en el centro de la nebulosa Andrómeda, estrella de sétima magnitud.

Dos días antes otro astrónomo había hecho la misma observación en Rusia.

Hombres peritos en estas materias consideran el hecho como una de las revoluciones más extraordinarias que se han observado en astronomía.

Noticias y telegramas.

Anoche aun se hablaba bastante de una carta del Sr. Romero Robledo al Sr. Cánovas, carta real ó supuesta en donde se asegura que dice que si el conde de Toreno continúa significando su disgusto porque se haya prescindiendo de él para la presidencia del Congreso en la segunda legislatura, el ex-ministro de la Gobernación vería con gusto que se desistiese de designarle para dicha presidencia.

Vuelve á hablarse del tratado con los Estados Unidos entre los ministeriales que juzgan favorables las disposiciones en que viene el nuevo ministro de aquella República.

La suma á que ascienden los pagarés de ferrocarriles que indicaba la Correspondencia Militar podrán aplicarse á la construcción de torpederos, no es la pequeña de veinte millones, sino de doscientos, cantidad muy suficiente para alcanzar el objeto indicado.

Escriben de Alton que bien puede afirmarse que en toda aquella comarca las viñas de huerta ó regadío, se hallan totalmente invadidas de la peronospora, no habiendo esperanza de poder salvar una centésima parte de su fruto.

Por lo que respecta á las de monte ó secano, si bien se hallan todas más ó menos invadidas, prometen sin embargo, alguna recompensa siempre que la enfermedad permanezca estacionada.

Es un hecho sin excepción allí observado que las partes bajas de los viñedos, donde por su más bajo nivel afluye el agua, y que naturalmente son las más frías y de más pingües rendimientos, se hallan en situación idéntica á las de la huerta, esto es, totalmente perdidas; y las algo más elevadas, donde el agua discurrirá en detenerse, aunque también invadidas, no inmediatamente, que algunas uvas de cada vid lleguen á un perfecto y completo desarrollo.

Otro hecho: de las viñas de la misma familia, en condiciones iguales de terreno y cultivo, una á cubierto y otra á la intemperie, ésta se halla por completo invadida, desnuda de hojas sus sarmientos y el fruto perdido; aquella sin una ligera mancha verde, y abundante follaje y rico y copioso fruto. Estos hechos y otros que se podrían aducir, parecen llevar á la inteligencia el convencimiento de que la excesiva humedad, el exceso de precipitación matinal rocío y los ardorosos rayos de sol durante algunas horas del día hayan podido ser causas concuissas de esta cruel enfermedad.

Para que se sepa hasta qué punto se observan los principios más rudimentarios de la higiene pública en San Esteban de Bas, han tenido los fallecidos del cólera expuestos 24 horas en sus respectivas casas como es costumbre en el país, y en Castellfollit ha habido difunto del cólera que lo han tenido 27 horas en su casa.

En Gijón está terminándose la instalación de una caldera remitida del arsenal del Ferrol con objeto de que puedan hacerse en aquella población todas las pruebas de reconocimiento de carbones para la Armada. La caldera es cilíndrica, de 3 metros de diámetro y su objeto exclusivo dar a conocer la cantidad de agua vaporizada por un kilogramo de combustible.

La instalación se hace en terreno cedido gratuitamente por el Ayuntamiento de aquella villa; y también se hará al propio tiempo un pequeño laboratorio a fin de que la comisión de reconocimiento disponga de los elementos necesarios para reconocer el carbón de las minas admitidas por la Marina de guerra.

Con este motivo dice un colega de la localidad: «Sería muy ventajoso que dicha comisión fuese autorizada para reconocer los carbones de minas, cuyos productos aun no han sido admitidos para el consumo de nuestros arsenales y buques de guerra, pues de este modo no tendrían los mineros que remitir el combustible a los arsenales, y habría además la ventaja de que el carbón para la prueba podría ser elegido por la comisión, mientras que con el sistema actual puede suceder (no decimos que suceda) que los productores remitan a los arsenales carbón escogido «piedra por piedra», y entonces el reconocimiento dejaría de ser una verdad, cosa que perjudicaría sobre manera a la cuenca asturiana, a los que poseen minas de buen carbón, y sobre todo a la misma Marina.

El Alcalde de Bilbao, ateniéndose a consideraciones de salubridad, han prohibido la pesca de toda clase de peces en el río Nervión.

Escriben de Torrox a un diario malagueño manifestándole que es tristísima la situación por que atraviesan los vecinos de aquella villa.

El cólera se ceba en ellos cruelmente, y la corporación popular carece de los más indispensables recursos para hacer frente a las justas exigencias de los necesitados.

En circunstancias tan críticas, y cuando allí se esperaba con impaciencia socorros oficiales, se ha recibido una comunicación de la administración de Hacienda, reclamando una cuantiosa suma que adeuda el pueblo; conminando al pgo a la municipalidad y anunciando la formación del oportuno expediente.

Las noticias que se reciben de la Granadella y Juncosa (Lérida) son desconsoladoras en extremo. La epidemia hace en aquellas localidades, horribles estragos y como si esto no fuera bastante, abundan las enfermedades comunes.

Dicen de Aguilas, que en breve comenzarán las obras para el ferrocarril de aquella villa a Lórea.

Al efecto se están haciendo grandes preparativos de material. El Centro Náutico Balear, acordó días pasados elevar una enérgica protesta al Ministro de Marina contra el proceder de Alemania en las islas Carolinas.

En Zaira se ha abierto una suscripción para ayudar a la construcción de un buque.

El miércoles último se arrojó al Guadalquivir, por el sitio de la máquina, un vecino de Sevilla, é hijo de Cádiz, llamado E. Arjona.

Este desgraciado estuvo el mismo día del suceso en el café de la Campana, donde escribió tres cartas. Una para el señor juez de primera instancia, en la que le recomendaba sus hijos y le nombraba albacea. Otra para su señor padre político, en la que le daba instrucciones de varios asuntos de familia y le manifestaba su fatal determinación, pues la causa principal de ésta, consiste en los pocos medios con que contaba para el sustento de su familia. Recomendaba que se viera a un conocido arquitecto de aquella capital, que ha sido teniente de alcalde, pues le debía cierta cantidad de obras ejecutadas en la línea férrea de Mérida; pero que no había cobrado por negarle personalidad el referido arquitecto; así es que dejaba a su viuda é hijos lo que se recogiera. Y la otra para un pariente, en la que también le daba instrucciones de asuntos particulares.

El pobre Arjona era honrado y muy amante de sus hijos; en la actualidad se encontraba de operario en el almacén de madera de los hijos de D. Pedro Gutiérrez, y se sabe que se arrojó al río, porque el mismo lo manifestaba así al señor juez en la carta.

Dicen de Málaga que de los análisis practicados por el Dr. Vera en las aguas de aquella población, resultan bien todas, excepto las confluencias del mar, en las que se ha hallado un bacillus encorvado, pero sin que pueda decirse que es el del cólera, por cuanto hay varios que afectan su forma. El Dr. Vera, sin embargo, obrando prudente y discretamente ha determinado poner en cultivo dicho micro organismo para poder determinar su clasificación. Hacemos con gusto esta aclaración en obsequio a la tranquilidad del público.

En Masdenverge (Tarragona) ha ocurrido el siguiente suceso:

Un joven de 23 años, labrador, estaba trabajando en el campo, cuando oyó gritos de socorro que daba su madre. Corrió al momento a la casa y vio que un tío suyo, hermano de aquella, estaba maltratándola y amarrándola con un hacha. El joven quiso intervenir y bien le alcanzaba la ira de que estaba poseído. Entonces el labrador sacó una faca y acometió a su tío, según se le, pero de ánimo de intimidarle que con el de herir, pero la realidad del hecho es que el último quedó alto, el joven se presentó ante el juez municipal, y por mediación de su disposición, le dio cuenta de lo ocurrido, entregándole la faca, instrumento con el que se había perpetrado el delito.

A 5.814.532 pesetas asciende ya lo recaudado por la asociación nacional para aliviar las desgracias causadas por los terremotos.

El Ayuntamiento de Madrid adeuda 700.000 pesetas a la empresa del gas.

El día 15 del actual se abrirá al público, con servicio permanente y solo para el interior, la estación férrea de Huet, provincia de Oueca, de la comarca de ferro-carriles de Madrid a Zaragoza y Alicante.

El cólera se ha presentado en Laracho, término de...

Los habitantes de Cambrils (Tarragona), en cuya villa ha vacunado el doctor Ferrás a más de 2.000 personas, protesta de las mal intencionadas especies que se han hecho circular por los adversarios del ilustre microbiólogo acerca del resultado obtenido en aquella localidad con las inyecciones; resultados que han sido muy lisongeros, aunque otra cosa hayan asegurado los interesados en desacreditar el sistema científico del célebre doctor.

Así se afirma en la protesta.

Buques perdidos.

La Agencia Veritas comunica los siguientes datos sobre los buques perdidos durante el mes de Julio: Buques de vela.—Ingléses, 14.—Norneges, 9.—Suecos, 8.—Alemanes, 6.—Americanos, 4.—Franceses, 3.—Italianos, 2.—Holandeses, 1.—Rusos, 1.—Dinamarqueses, 1.—Total, 49. En esta cifra están comprendidos tres buques supuestos perdidos por falta de noticias. Los buques de vapor perdidos fueron 8 ingleses.

Ayer llegó a Madrid el señor duque de la Torre, bastante aliviado de sus últimas dolencias.

Es grande el pánico que reina en Sevilla con motivo de haberse declarado el cólera en la inmediata villa de Utrera.

El Gobernador de aquella provincia, Sr. Alcázar, ha visitado los puntos infestados y dispuesto que se redoblen las precauciones sanitarias, a fin de evitar el incremento de la epidemia.

Los patriotas navarros.

En Pamplona existe el propósito de excitar a la Diputación provincial para que se promueva una suscripción con la idea de adquirir un buque torpedero al que se le denominará *Navarra*.

Hay quien dice que lo más práctico es pedir a aquella corporación que compre por su cuenta en el extranjero el expresado buque, y que después vea la manera de resarcirse de su coste, pues los navarros, que se hallan siempre dispuestos a sacrificar sus vidas y haciendas en aras de la patria, se prestarán gustosos a satisfacer deuda tan sagrada.

Un inteligente marino pamplonés, residente en dicha capital se ofrece a servir en el buque, lo mismo de capitán que de simple marinero.

No lo creemos.

Paris 13.—El *Temps* publica un despacho de Berlín de esta mañana diciendo que circula el rumor de un arreglo por medio de la intervención de una potencia en el conflicto suscitado entre España y Alemania, pero que dicho arreglo no será entregado a la publicidad hasta pasados algunos días.

El mismo despacho añade que el rumor ha sido acogido en Berlín con cierta reserva.

Tiene razón.

El *Soir* dice que todas las potencias deberían protestar unánimemente contra la política invasora del Príncipe de Bismarck que desconoce los derechos más antiguos y mejor establecidos.

Una atrocidad.

En la noche del 9 fué objeto de una bárbara agresión en los alrededores de Totana el Sr. D. José María Loranzo, vecino de la citada localidad.

En una estrecha senda, y al regresar de un huerto distante un cuarto de legua de la población fué acometido bruscamente por seis hombres desconocidos, quienes después de arrojarse tierra a los ojos, para privarle de la vista, le dejaron tendido en el suelo, a fuerza de palos (y ulatazos), hayendo los criminales cuando le creyeron muerto.

Parece que los agresores no llevaban el intento de robarle, por lo que es de creer que tan punible atentado ha obedecido solo al deso de una venganza criminal.

Presos y contratistas.

Los presos de las cárceles de Serranos, de Valencia, se negaron el día 11 a tomar el rancho, produciéndose con este motivo alguna agitación.

El alcalde zanjó satisfactoriamente el asunto, restableciendo la calma en el establecimiento, y haciendo que los presos admitieran el rancho.

Francia en Marruecos.

Paris 13.—No se ha confirmado aún la cesión del Oasis de Fignig a Francia.

El Oasis es un pequeño territorio en el interior de Marruecos.

La cesión no cambiará en nada la situación de este Imperio.

Paris 13.—El *Diario de San Petersburgo* niega la existencia de un tratado de alianza entre Rusia y Corea.

Añade que el Tratado de comercio entre Inglaterra y Alemania ha sido firmado.

Paris 13.—El *Petit Journal* dice que el Sultan de Marruecos cedió a Francia el Oasis de Fignig, que era el refugio de los marroquíes independentes.

El Oasis de Fignig era tributario de Marruecos.

En la provincia de Sevilla han comenzado las operaciones de la vendimia con excelentes resultados.

Aventuras de un buque alemán.

Leemos en el *Boletín de Comercio*, de Santander:

«No era buque de guerra, sino mercante, el vapor procedente de Bremen, con cargamento de maíz, consignado a esta plaza, que se presentó en la madrugada de ayer a la vista del puerto, más, por un conjunto de casualidades, casi inverosímiles, ocurrieron tres incidentes, cuyo relato entretuvo a los ociosos.

Vamos a referir, en pocas frases, lo sucedido. A las cinco de la mañana de ayer se presentó a la vista un vapor, con intención de abocar al puerto, y, creyéndolo así el práctico, le hizo las oportunas señales; pero ó el capitán no las entendió ó cambió de idea, retrocediendo y haciéndose a la mar.

No sé dió importancia alguna al hecho, hasta que una hora más tarde maniobró otra vez el vapor; el semáforo, por medio del telégrafo, le anunció libre entrada, con práctico a la espera; más al aproximarse vio unas 16 ó 18 lanchas de pesca, que, reunidas en *concejo*, como acostumbra a hacerlo cuando el tiempo es inseguro, deliberaban la conveniencia de salir a la mar ó tornar a la bahía.

El capitán, según las más probables conjeturas debió suponer ya rotas las hostilidades entre España y Alemania; deduciendo de la supuesta creencia que le esperaban las lanchas para apresarle, y entonces viró, marchando a fuerza de máquina, hasta Cabo Mayor. Las lanchas se hicieron a la mar. Pero es el caso que más tranquilizó el vapor intentó, por tercera vez, tomar el puerto, y cuando se hallaba en la *media barra* quiso el hado fatal que reventasen

unos cuantos barrenos de las canteras de la Magdalena, a cuyas detonaciones, creyéndolas disparos de algún fuerte, maniobró rápidamente el buque perdiéndose en el horizonte.

Tal es el relato de persona autorizada. Cuando entre el vapor, si entra, veremos cómo esplica su conducta.»

A la una de la madrugada entró por fin en aquel puerto, el vapor alemán de que se habla en el párrafo anterior.

El vapor «San Agustín».
Barcelona 13.—El vapor-correo *San Agustín* que salió de Cádiz el día 30 de Agosto último, ha llegado puntual a Puerto Rico, y continuado su viaje para la Habana sin novedad.

Ingléses y turcos.
Constantinopla 13.—El Gobierno otomano ha hecho un recibimiento muy frío al Sr. Wolff.

El Ministro de negocios extranjeros le hizo esperar más de una hora en antesala antes de recibirle. Las negociaciones marchan muy lentamente.

No ha naufragado!
Berlin 13.—Se ha desmentido el naufragio del vapor *Nachtigall*. Dicho buque llegó a Falmouth procedente de Cameron el 30 de Agosto próximo pasado.

Carrera luctuosa.
Paris 13.—El caballo Precy de la propiedad del marqués de Villamejor, ha ganado el premio de 10.000 francos en las carreras celebradas hoy en esta capital.

Participan de Porcabela que noches pasadas tres vecinos de la parroquia de Goyán iban navegando por el río Miño y a causa de hallarse baja la marea, seguían el canal que en unos puntos se aproxima a la orilla española y en otros a la portuguesa. En el momento que seguían el canal por la margen del vecino reino, los soldados del cordón que están frente al derruido castillo de Goyán, hicieron una descarga sobre aquellos tres indefensos hombres, dejando muerto en el acto a uno de ellos, y con amenazas de matar los otros, obligaron a atracar el bote y se los llevaron presos.

El muerto era viudo y padre de tres niños que quedan en la mayor orfandad.

Partidas?
El alcalde de Olvera da las siguientes noticias de la disuelta partida al gobernador de Cádiz:

«Como manifesté a V. E. en comunicacion anterior, la Guardia civil ha continuado verificando prisiones de la disuelta partida levantada há pocos días en el Gaster, contra las instituciones que nos rigen, habiendo ingresado en esta cárcel en la tarde de ayer, 27, que con uno que se acaba de presentarse voluntariamente y que he dejado a disposición del señor juez de instrucción de esta ciudad, se eleva a 71 el número de los presos procedentes de la indicada partida, siendo de esperar que en el día de mañana haya otro ingreso considerable de los que aún se encuentran diseminados en la sierra de esta comarca.»

El cólera en Francia.
Marsella 12.—Hoy han fallecido seis cólericos.

Roma 12.—Varios periódicos sostienen la necesidad de una alianza de la raza latina con Inglaterra.

Tolon 13.—Disminuye el cólera.

Paris 13.—Ayer se registraron algunos casos de cólera en los departamentos del Herault del Gard y de Aude.

En el Instituto filarmónico (Esparteros, 3), está abierta la matrícula mensual para todas las asignaturas del arte músico.

En la secretaria de aquel centro se darán cuantos datos se relacionen con el plan de estudios para el próximo curso que empieza en 1.º de Octubre.

En Burgos se ha verificado una manifestacion contra el imperio germánico, asistiendo a ella más de 20 000 personas.

De La Lucha, de Gerona:
«¿Qué sucedía anteanoche en la Sella y en Anglés que las patrullas se tocaron unas a otras y en los campamentos de las iglesias se establecieron retenes?»

Se está reconcentrando la Guardia civil de la provincia en esta capital. La Bisbal y Giot, dejando además, para guardar la línea férrea, fuerzas suficientes en determinados puntos.»

El siguiente relato lo hace *Las Novedades*, de New York, en su último número llegado a esta capital:

«El sábado por la tarde se batieron en Chester Park, cerca de Cincinnati, con guantes, los pugilistas John L. Sullivan y L. M. Caffrey.

El suceso llevó a la ciudad miles de forasteros y ha sido más discutido que si de él dependiera la felicidad de la nación.

Para impedir la intervención de la policía, Sullivan se hizo prender por la mañana y después de suministrar fianza, salió en libertad.

Los trenes de Cincinnati llegaban al lugar de la Lucha atestados de personas y al sonar la hora de la pelea se calcula que no bajaría de 15.000 personas la concurrencia.

Los asientos estaban tan solicitados que muchas personas pagaron 200 y hasta 300 pesos por uno.

Estaba acordado que sólo se librarían seis *rounds*, según las reglas del Marqués de Queensberry.

Sullivan, el gigante bostoniano, peleó con la impetuosidad que la caracteriza; M. Caffrey, que aunque muy hábil, muy fuerte y muy científico, es grandemente inferior en fuerzas a su antagonista, se mantuvo casi siempre a la defensiva, tratando sólo de parar los ciclópeos golpes de Sullivan y de cansarlo.

Mr. Caffrey mordió el polvo varias veces, y en alguna ocasión se revolcaron ambos combatientes por el tablado en que se efectuaba la pelea.

Al llegar el sexto *round* el juez declaró vencedor a Sullivan, por haber hecho el mayor número de puntos.

M. Caffrey dijo, que tenía entendido que si Sullivan no lograba ponerlo fuera de combate en los seis *rounds*, se le declararía vencedor.

M. Caffrey ha desafiado a Sullivan, apostando 2.000 pesos. Sullivan, para «matarle el gallo», lo ha retado con 6 sin guantes, apostando 5.000 contra tres mil.

Ayer mañana se verificó el ensayo en el teatro de la Alhambra de la ópera *Soubabulay*, en que debutará mañana la primera tiple ligera señorita Sargent, y no dudamos en asegurar que la joven y distinguida artista es digna de la fama de que viene precedida.

Buques alemanes.

Van picando ya en historia las noticias de barcos alemanes sobre nuestras costas, encargados de estudios que a ninguna otra cosa parecen encaminarse sino a preparar una campaña.

Después de otras de que hace días se viene hablando, en un periódico de las Baleares hallamos la siguiente: «El Diario de Palma confirma la noticia que dió sobre la entrada de dos buques en nuestra bahía en la noche del jueves al viernes último, noticia que tomaron a broma algunos colegas.

Por otro conducto, vemos se ha certificado también la noticia, añadiendo que uno de los dos buques, el más pequeño, por sus movimientos, parecía reconocer el fondo de la bahía.

Alguno más perspicaz ha querido conocer que los dos buques eran una corbeta y un aviso alemán.

Vemos también en uno de nuestros colegas de la noche este telegrama de su corresponsal en Vigo: «Noticias fidedignas permiten asegurar expidióse orden para que se presenten en esta puerto dos buques de guerra alemanes; ignoro causa y detalles, aunque dícese vendrán los barcos, por indicacion del Ministro de Alemania.»

¿Qué significa todo esto? ¿Lo sabe el Gobierno? Y, si lo sabe ¿cómo lo comunicó?

Notas políticas.

Niegan en los centros ministeriales que sea exacto el telegrama que de su corresponsal en Madrid publica el *Times* y que en otro lugar de este diario ya impreso.

Bueno, por negado; pero no teniendo ninguna version oficial sobre los sucesos acaecidos en Yap, cada uno dice lo que le place y de aquí los mil rumores que sobre el hecho corren.

Sin embargo hay gran noticia—ya se sabe que el general Terreros ha dicho algo y se supone que seguirá diciendo, y al fin después de algunos meses puede suceder—esto no es seguro todavía—que se publiquen las instrucciones que el capitán general de Filipinas dió al comandante del *San Quintín*.

Casi todos los diarios de Madrid han dado ayer publicidad a la nota primera del Gobierno de Berlín.

Parece que lo lógico, en vista de esto, sería publicar el nuestro, la contestacion a la nota alemana, pues, no señor.

Hasta tanto que se hayan terminado las negociaciones, no se sabrá lo que en el particular haya y aun se dice por los ministeriales, que las Cortes deben ser las primeras en conocer las comunicaciones diplomáticas.

Si esta version se confirma, no se levantará el velo hasta Noviembre, fecha en que se señala la apertura de las Cámaras.

Mar de fondo. Esto es lo que hay en el asunto de los marinos.

El sistema conservador, que consiste en dividir, ha sido el recurso empleado en esta ocasion, aunque con poca fortuna. Digan lo que quieran, los ministeriales, hay pactada una tregua y nada más.

Los marinos sólo se satisfacen con que se publiquen las instrucciones dadas por el general Terreros y el telegrama circular enviado a los departamentos marítimos, ni ha satisfecho a los de aquí ni a los de allá.

Al tiempo.

Los diarios ministeriales empiezan a tirar chinitas sobre la reconcentraci6n de fuerzas en algunas provincias, levantando la punta del velo que encubre este misterio.

El gobierno conservador se lanza a la política de represión a todo trapo tal confianza tiene en la opinion que dice representar.

Tanta calma, falta de noticias y sobre todo, las contradicciones constantes de los diarios ministeriales, empiezan a excitar de nuevo los ánimos, algo inquietados, más que por la fuerza de que constantemente hace alarde nuestro Gobierno por la confianza que ha inspirado al país la conducta sensata del partido liberal.

Pero el obstinado meunismo del gabinete conservador, cuyo sistema parece la provocacion como base de su campaña política, hace que la ansiedad lógica de los españoles por conocer los términos del conflicto, ó por lo menos el estado actual de las negociaciones, empiece a traducirse en murmuraciones de desagrado, que pueden terminar en manifestaciones fáciles de evitar diciéndolo algo que satisfaga a la opinion.

Porque se ha dicho en nota oficiosa, que la cuestion de fuerza ha quedado satisfactoriamente zanjada y que se siguen negociaciones para el reconocimiento de nuestro derecho y es bastante esto?

Véase a este efecto lo que dice un periódico: «La Union, que tiene muy buenas relaciones en Marina, oyó ayer en círculos autorizados que el *Velasco* no ha salido ni saldrá por ahora de Yap, hasta que sea reemplazado por orden del Gobernador general de Filipinas.

¿En qué quedamos? Ayer se decía semi-oficialmente que el *Velasco* estaba en Hong Kong, reparando algunas averías que había sufrido en una de sus válvulas, y por la noche nos dice un diario oficioso que el vapor no ha salido de Yap.

Vamos, que no se sabe lo que pasa en Oceanía. Pues eso es precisamente lo que dice la opinion, lo que dice todo el mundo, ¿qué pasa?»

Como rumor, no precisamente de última hora, pero sí interesante y que conviene reproducir, recogemos la noticia que ha circulado por todas partes referente al general Lobe, jefe del cuarto militar del Príncipe heredero de Alemania; dícese, en efecto, que éste general, que en calidad de tal acompañó a éste en su viaje por España, había enviado con uno de sus ayudantes una carta al general Salamanca, redactada en términos expresivos y devolviendo con ella la renuncia que el general citado hizo de la condecoracion alemana.

Si es cierto, el general español no se quedará corto.

Seccion mercantil

Cambios.

Alcoy, 15 Setiembre 1885.

PLAZAS.	daño	PLAZAS.	
Albacete.		Lugo.	
Alicante.	1/4	Madrid.	20/00
Almeria.	3/8	Málaga.	1/4
Avila.	3/8	Murcia.	3/8
Badajoz.	1/4	Orense.	
Barcelona.	1/4	Oviedo.	3/8
Bilbao.	1/4	Palencia.	3/8
Burgos.	3/8	Palma de Mall.	1/2
Cáceres.	3/8	Pamplona.	3/8
Cádiz.	1/4	Pontevedra.	
Castellon.		Reus.	3/8
Ciudad-Real.	3/8	Salamanca.	3/8
Córdoba.	1/4	San Sebastian.	3/8
Coruña.	3/8	Santander.	1/4
Cuenca.		Segovia.	
Gerona.	3/8	Sevilla.	20/00
Gijon.	3/8	Soria.	
Granada.	1/4	Tarragona.	1/4
Guadalajara.		Teruel.	
Huesca.	3/8	Toledo.	3/8
Huelva.	3/8	Valencia.	20/00
Jaen.	3/8	Valladolid.	1/4
Jerez.	1/4	Vigo.	3/8
Leon.		Vitoria.	3/8
Lérida.		Zamora.	3/8
Logroño.	3/8	Zaragoza.	1/4

Paris á 8 dfr, 4'93,
Londres á 90 dfr, 47.

Boletin religioso.

SANTO DE HOY.—San Nicomedes mártir.
SANTO DE MAÑANA.—San Cornelio papa y mr.

†

D. O. M.

Esta noche á las primeras oraciones, continuará en el altar de Nuestra Señora del Pilar, de la Parroquia de Santa Maria, el REZO por el alma de

D. Eduardo Pascual y Sarañana,

que falleció anteayer á las 2 de la tarde.

Su desconsolada familia suplica á sus amigos y conocidos la asistencia á dicho acto religioso.

Alcoy 14 Setiembre 1885.

Anuncios oficiales.

El Comisario de Guerra de la Plaza y provincia de Alicante.—Hace saber: Que los precios limites que han de regir en la subasta anunciada para contratar el suministro de pan y pienso á

las tropas estantes y transeúntes del Ejército y Guardia Civil en la ciudad de Alcoy y que se ha de celebrar en la misma el día 21 del actual en la Casa Ayuntamiento de la Ciudad citada, son los siguientes:—Racion de pan de 10 decágramos, á 0'29 pesetas.—Idem de cebada de 6'9375 litros, á 0'94 idem.—Quintal métrico de paja de pienso, á 7'50 idem.—Importe de la carta de pago del depósito para tomar parte en la licitacion y que deberá acompañarse á la proposicion, de 905 pesetas.— Alicante 12 Setiembre de 1885.—Fernando Villarejo.

Es copia.

Francisco Molló Valor.

Avisos de Corporaciones.

MONTE DE PIEDAD.
y Caja de ahorros de Alcoy.

Al público.

Entregados al Monte de Piedad por los señores albaceas Testamentarios de D. Jaime Tort Pascual y por los Sres tambien Albaceas Testamentarios de D. Joaquin Botella Perez, el capital é intereses de todos los lotes, excepto los números 2, 8, 9, 11, 29, 31, 39, 41, 53, 56, 60, 80, 87, 88, 90, 99, 100, 114, 127, 128, 129 y 134, que debian subastarse en el día de hoy, se suplica á los interesados se sirvan pasar por estas oficinas á retirar sus respectivos empeños en el trascurso de ocho dias.

Alcoy 15 Setiembre de 1885

El Jefe de las oficinas.

Rafael Pascual.

Hechos y dichos.

Decía un escritor célebre que á las mujeres

no se las debe sacar de casa más que tres veces en la vida: para bautizarlas, para casarlas, y para enterrarlas.

—Pero, mujer, ¿porqué te empeñas que esté con la cara al sol toda el santo día?
—Para que te pongas moreno y crean que volvemos de los baños de mar.

Al salir del salon de juego de Baden halla un marido á su mujer abrazando á un buen mozo.
—¡Desgraciada! ¡Mientras yo estaba en el 30 y 40... tú!...

—Si... para que fueras afortunado en el juego.

—¿En qué se parece la manola á la leche?
—En que se pone en jarras.

Entra D. Juan en casa de su amigo Pedro, que se ha casado con una mujer muy guapa, pero muy cerril.

—Pon una silla á D. Juan,—la dice.
Y la mujer contesta:

—Espere V. un poco y le pondré tambien un bocado.

ADVERTENCIA.

A la hora de entrar en máquina el presente número no habiamos recibido ninguno de los despachos de nuestro corresponsal en Madrid.

Imprenta de EL SERPIS, San Lorenzo 11.

SECCION DE ANUNCIOS.

Salud á todos devuelta sin medicina^s ni purgantes ni gastos por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la **REVALENTA ARÁBIGA.**

Treinta y seis años de invariable éxito curando las digestiones laboriosas (dispensias, gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargos de boca, acedias, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimientos, diarreas, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad de todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre.—100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pio IX, de S. M. Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castlestuart, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies. Par de Inglaterra el Sr. Doctor catedrático Wurzer, etc.

Cura núm. 69,924.—"Soissons (Aisne), el 10 de enero 1868.—En la aldea en donde residí parte del año se encuentra una mujer aquejada, segun el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago; lo positivo es que hacia dos años que esa infeliz padecía dolores inaguantables. No podia digerir cosa alguna y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía, que sin duda alguna se encontraba muy cerca de su término, cuando en el mes de marzo último, tuve la idea de aconsejarla tomara la *Revalenta du Barry*. Desde entonces su estado ha mejorado mucho, las fuerzas le vuelven, digiere y no padece casi mas.—DE CHASELLES, condesa de Gourgues."

Cura núm. 62,845.—Señor Boillet, presbitero de 36 años de padecimiento de asma con opresion durante la noche y debilidad general.

Núm. 49,842.—La señora Maria Joly, de 50 años, de un *estreñimiento inveterado*, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46,270.—Señor Roberts, de una consuncion pulmonar con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46,210. El Sr. Doctor-médico Martin, de una gastralgia é irritacion del estómago que le habian hecho vomitar de 15 á 18 veces al dia, durante 8 años.—Núm. 46,218. El coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 18,744. El Doctor-médico Shorland, de hidropesia y estreñimiento.—Núm. 49,522. El Sr. Baldwin, del agotamiento mas completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de juventud.

Es cuatro veces mas nutritiva que la carne sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs. y de 24 libras, 390 rs.

Depósitos en esta ciudad, y en casa de los mejores boticarios y ultramarinos.

DU BARRY y Compañía, (Limited), 77, Regent Street, W., Londres, y 8, rue Castigliones si.—Depósito general para España, señores Hijos de D. José Vidal y Ribas, Barcelona Depósito en esta Ciudad. Vda. de R. Alfonso-Mayor, 8.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY.

Anuncios recomendados.

AGUARDIENTES Y ESPIRITUS
D. Francisco Giner, S. Miguel 40.
Esquina á la calle Mayor

ZAPATERÍA.
D. Francisco Badia S. Lorenzo 2.

CAFE Y FONDA.
D. Lorenzo Rigal, Plaza de S. Agustín 20.

DROGUERÍAS.
D. Eduardo Fiol, Mercado 2.

PAPELERÍA.
Manuel Molló Mercado 9.

LAMPISTERÍA.
D. Desiderio Margarit San Lorenzo 23 (Tienda de la Campaña.)
Comestibles y Ultra marinos

TIENDA DE STA LUCIA
D. Manuel Segura Sto Tomás 3.

GORRERÍA
Eduardo Martinez Vall 17

LOZA y CRISTAL.
D. José Martinez Mercado 18. (La Perla.)

LA VALENCIANA
Primitiva Fuencarria D. Francisco Hurtado Escuela 8.

IMPRESIONES.

Se hacen de todas clases y á precios módicos en la Imprenta de este periódico.

SAN LORENZO 11.

FOTOGRAFÍA.

Careciendose en esta ciudad de un gabinete de fotografia y cromotipia que reuna todos los adelantos modernos, dos jóvenes industriales se han unido con el fin de proporcionar al público un establecimiento que reuna aquellas circunstancias. Al efecto, acaban de abrir una nueva fotografia, en la calle de San Mauro número 7 bajo la razon social de

Garcia y Mataix

FOTÓGRAFOS.

NOTA DE PRECIOS

Tarjetas de visita	1.º 10 rs. copia á 2 rs
" Americanas	" 20 " " á 4 "
" Archiduquesas	" 30 " " á 6 "
" Salon	" 50 " " á 10 "

AMPLIACIONES.

Busto tamaño natural	60 rs
" 1/2 " "	34 "

CROMOTIPIA.

Este nuevo procedimiento es inalterable y al mismo tiempo permite hacer fotografías hasta cuerpo entero, tamaño natural, á precios convencionales.

ALOS COSECHEROS DE VINOS.

A fin de que no sean engañados los que pretendan reforzar los vinos, con espíritu, hago presente á mi numero sa clientela y á los cosecheros en particular que en la fabrica de aguardientes de Viçenta Igual, se está elaborando el verdadero espíritu de vino, espresamente para este objeto, el cual queda garantizado por el fabricante.

No confundirse con el artificial que lo venden muchos, pues hay mucha diferencia del artificial al de vino.

En Alcoy se vende en casa de la Sra. Viuda de R. Alfonso y de D. Eduardo Fiol.



CALDO CIBILIS INSTANTANEO

Preparado con melilla de Oro en varias exposiciones. El caldo Cibilis preparado con las mejores carnes de buey de los riquísimos pastos del Uruguay, da instantáneamente y sin preparación alguna el mejor caldo que pueda apetecerse en nutrición y es de un sabor exquisito y agradable al paladar. Indispensable para las personas que viajan y las que habitan en el campo. Para componer una sopa ó guiso al minuto, basta sazonarla con el caldo.

Frascos grandes 10 reales; pequeños 5 y medio reales. Agentes facultados en España, Sres. VICENTE FERRER Y C.ª y en su drogaria suursal, calle de la Piedad, 1 y 3.—BARCELONA.

IMPORTANTÍSIMO

Á LA HUMANIDAD.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. don Manuel Saenz Deiz acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún mas abundantes, resulta que LA MARGARITA de Loeches, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la mas rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgante, y las únicas que contengan carbonates ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como *reconstituyentes*. Tienen las aguas de LA MARGARITA mas de doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden sersemilares, y es tal la proporcion y combinación en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inevertadas bazo, estómago mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central, Jardines, 15, bajo, derecha, donde se dan datos y explicaciones.

El único gran diploma de honor

en competencia con todas las aguas purgantes y similares nacional y extranjeras, y la Exposicion Internacional de Niza, distinciones hasta ahora no concedidas.